
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 
        

 Θεσσαλονίκη, 30/04/2026 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρά ελλείμματα ασφαλείας στα δικαστικά μέγαρα μετά το 

περιστατικό πυροβολισμών έξω από το Εφετείο Αθηνών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η πρόσφατη ένοπλη επίθεση με πυροβολισμούς έξω από το Εφετείο Αθηνών, η οποία 
είχε ως αποτέλεσμα τον τραυματισμό τεσσάρων ατόμων και την έκθεση σε άμεσο 
κίνδυνο δικαστικών υπαλλήλων, λειτουργών της Δικαιοσύνης και πολιτών, προκαλεί 
εύλογη ανησυχία για το επίπεδο ασφάλειας στους χώρους απονομής της Δικαιοσύνης. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα αποκτά η δημόσια παρέμβαση της Ένωσης Δικαστών και 
Εισαγγελέων, η οποία χαρακτηρίζει το περιστατικό ως «πρωτοφανή επίθεση» και 
διαμαρτύρεται έντονα για την απουσία επαρκών μέτρων ασφαλείας στα δικαστήρια. 
Παράλληλα, επισημαίνει ότι έχει επανειλημμένα προειδοποιήσει την Πολιτεία για τους 
κινδύνους που εγκυμονεί η ελλιπής φύλαξη των δικαστικών εγκαταστάσεων. 
Η ασφάλεια των δικαστικών μεγάρων δεν αποτελεί μόνο ζήτημα προστασίας 
προσώπων και υποδομών, αλλά και ουσιώδη προϋπόθεση για την απρόσκοπτη 
λειτουργία του κράτους δικαίου, την εύρυθμη απονομή της Δικαιοσύνης και την 
εμπέδωση αισθήματος ασφάλειας στους πολίτες που προσέρχονται καθημερινά στις 
δικαστικές υπηρεσίες. Τα επαναλαμβανόμενα περιστατικά βίας και οι σχετικές 
καταγγελίες καταδεικνύουν σοβαρά επιχειρησιακά και θεσμικά κενά. Για τον λόγο αυτό 
απαιτείται άμεσος σχεδιασμός πρόληψης και προστασίας των δικαστικών κτιρίων 
πανελλαδικά. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ασφαλές περιβάλλον για εργαζομένους 
και πολίτες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποια είναι τα ισχύοντα μέτρα φύλαξης και ασφάλειας στο Εφετείο Αθηνών και στα 
υπόλοιπα μεγάλα δικαστικά μέγαρα της χώρας, και για ποιους λόγους δεν αποτράπηκε 
το συγκεκριμένο περιστατικό; 
2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε ενίσχυση της αστυνομικής 
παρουσίας, εγκατάσταση σύγχρονων συστημάτων ελέγχου πρόσβασης, επιτήρησης 
και έκτακτης επέμβασης σε όλα τα δικαστήρια της χώρας; 
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3. Έχει υπάρξει θεσμικός διάλογος με την Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων και τους 
εκπροσώπους των δικαστικών υπαλλήλων για τα ζητήματα ασφαλείας και ποιο είναι 
το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των αναγκαίων παρεμβάσεων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




